Уважаемые родители!

Во исполнение послания Президента РФ В.В. Путина, Федерального Закона от 01.03.2020г. № 47 ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и статью 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», а также постановления Правительства №900 от 20.06.2020г., со 02 сентября 2020 года ГБОУ ООШ пос. Советское Иглайкино обеспечивает обучающихся 1-4 классов бесплатным горячим питанием (завтрак) с учетом установленных норм, с соблюдением санитарно- эпидемиологических требований к организации питания детей. В соответствии с действующим законодательством бюджетная стоимость завтрака составляет 57 рублей (завтрак).

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Самарской области «Об утверждении Порядка предоставления двухразового бесплатного питания или денежной компенсации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в государственных бюджетных образовательных учреждениях Самарской области» от 03.02.2020г. № 68-од со 02 сентября 2020 года ГБОУ ООШ пос. Советское Иглайкино предоставляет двухразовое бесплатное питание (завтрак и обед) для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья , в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими требованиями к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях. В соответствии с действующим законодательством бюджетная стоимость двухразового бесплатного питания (завтрак и обед) составляет 135,5 рублей.

Информация по использованию средств индивидуальной защиты работниками пищеблока
Сотрудники пищеблока, участвующие в приготовлении и раздаче пищи,  используют средства индивидуальной защиты органов дыхания (одноразовые маски или многоразовые маски со сменными фильтрами), а также перчатки. При этом смена одноразовых масок производится не реже1 раза в 3 часа, фильтров – в соответствии с инструкцией по их применению.
Организация горячего питания на 2020-21 уч.год

График посещения столовой

1 класс – 10.45-11.10- ЗАВТРАК
3,4 классы – 10.50-11.10 - ЗАВТРАК
5,7,8,9 классы – 10.50-11.10 - ЗАВТРАК

Ответственные за организацию горячего питания
ГБОУ ООШ пос. Советское Иглайкино – Мавлютов Марат Фаттахович,  т.89277553275
ТОООР с.Челно-Вершины- Мрясова Н.А., начальник Территориального отдела
организации образовательных ресурсов и реализации программ м.р. Челно-Вершинский,
тел. 8(84651)22708

Северное управление министерства образования и науки- Евтушенко И.Н., главный специалист отдела организации образовательных ресурсов и реализации образовательных программ, тел. 8(84655)21975


Организатор питания: ООО «КОМБИНАТ ПИТАНИЯ «ЮЖНЫЙ», т.8(846)2056991
